

房屋所有权登记费明起按新标准收

普通住房一套收80元 经适房一套收40元 门面房一层收550元

□晚报记者 胡审兵

本报讯 记者昨日从市房管局获悉，根据国家发改委、财政部通知，本市从5月7日起开始执行新的房屋所有权登记费计费方式和收费标准。经济适用房的房屋登记费将按普通房屋登记标准费用的一半——40元收取。同时，农民利用宅基地建设的住房登记，不收取房屋登记费，只收取房屋权属证书工

本费10元。

据介绍，国家发改委、财政部在4月30日联合发布了“关于规范房屋登记费计费方式和收费标准等有关问题的通知”，与2002年国家发展计划委员会和财政部发布的原标准相比，此次加入了有关经济适用房及宅基地建房的相关收费标准。新标准强调，房屋登记费全部按“件”收取，不得按照房屋的面积、体积或者价款的比例收取。住房登记一套为一件，一件收费

80元，包括10元的房产证工本费。经济适用住房登记，以及因房屋坐落的街道或门牌号码变更、权利人名称变更而申请的房屋变更登记，按上述收费标准减半收取，也就是说只收取40元，这比以前省了一半的费用。同时，农民利用宅基地建设的住房登记，不收取房屋登记费，只收取10元房产证工本费。

新标准还首次对非住房房屋（例如店面房等）登记收费标准做出明确规定，每件为550

元。这里所指的“每件”是指房屋一次进行的申请和登记。但需要提醒的是，在一次的申请和登记中，一层楼算“一件”。

市房管局有关负责人表示，这个新标准是在4月30日网上刊登的，五一放假后一上班，市房管局立即与省发改委以及市物价局进行沟通，目前正在对收费标准、发票等进行一系列变更。5月7日起，市房管局办理上述业务时将按照新的收费标准执行。

今日是第10个世界哮喘日

防止儿童哮喘 专家为您支招

□见习记者 刘涛 通讯员 刘妍

本报讯 今日是第十个世界哮喘日，今年的主题是“控制哮喘你能行！”哮喘作为一种常见的呼吸道疾病，成为从儿童至成人期最常见的慢性疾病，它被世界卫生组织列为疾病中四大顽症之一。

据郑州市儿童医院呼吸哮喘科主任沈照波介绍，哮喘的形成和反复发作有很多因素，其中呼吸道病毒感染、吸入过敏原、气候变化、情绪激动以及剧烈运动等，都是引起哮喘发作的主要因素。哮喘可发生在婴幼儿、儿童及成人的任何年龄段，但好发于5岁以下的儿童，且以冬季及季节交替时期发病率最高。为防止儿童哮喘，沈照波提出5点建议：

杀灭螨虫 给小儿勤洗被罩床单，采用湿式清扫做法，不要使用地毯，将室内湿度控制在50%以下，以控制尘螨的生长。

改善环境 改善居住环境，通风防潮，提倡无烟环境，减少被动吸烟，室内不养花鸟，发病高峰期适当减少户外活动等。

注意呼吸道疾病 预防呼吸道病毒感染需注意住室光照、通风，还需加强对孩子的饮食营养，多饮开水，增加机体抵抗力，少到人员密集的场合，减少交叉感染，注意防止托幼机构、学校及家庭流感局部流行。

适当运动 运动可以提高孩子的身体素质。通过防治措施使哮喘得到控制后，适当的体育锻炼有利于患儿的康复。

呵护心理 儿童的心理因素对哮喘的促发起着重要作用，主要表现为焦虑、抑郁。如果发现儿童有心理方面的异常，应给予相应的心理治疗。药物不是治疗哮喘的唯一手段，必须全面考虑生理、心理、社会因素在防治哮喘中的重要地位。

以给村里办好事为由，没有手续就擅自开工 中原大桥公共绿地上建房被叫停

□晚报首席记者 徐富盈

本报讯 “中原路是我市的景观大道，规划中的中原大桥两侧都是公共绿地，可现在保吉寨村有人在桥东侧规划的绿地中，建大楼的楼基。这是非法建筑，留的路太窄，影响刚刚批复为省文物保护单位的保吉寨的保护。”昨日，在中原西路晨练的市规划部门一位工作人员向本报投诉。

中原大桥东侧，两栋楼的地基已浇上水泥

昨日9时，记者赶到中原西路中原大桥东侧，路北通向保吉寨村的小路西侧，两栋楼的厚实水泥楼基，已经铺好。推土机把两侧的土翻出几道土岭，建筑工人在铺好的水泥地基上，铺设钢筋。施工的赵先生介绍，他们刚接到这两栋楼的工程，业主是保吉寨村的人。“这两栋楼盖好后，卖给该村村民一些，还向外卖一些。”赵说，因为工期紧，他们一直加紧施工。“昨天下午浇楼基，混凝土车和注浆车一直忙到很晚，才把楼基做好。楼基还没有凝固实在，就催着我们排钢筋。”

记者赶到建楼项目部，负责现场施工的保吉寨村的宋向东说，这片地是保吉寨村的土地。保吉寨西侧河边的一些住户，虽然在河边住了很多辈，但每次河水涨时，他们怕河水漫出，影响他们的生活，部分村民提出，在高处建楼搬迁出来。“后来住在高处的保吉寨村内一些村民，也提出想住新房。都是一村之民，我们不能厚此薄彼，就商量着在这里建两栋楼。我们已经向上级部门写了申请，可规划许可证和建筑许可证一直没有发下来。”说起两楼离路太近，进出省文物保护单位保吉寨的路太窄，不利于该文物保护时，宋说，将来进出保吉寨的路，可能会向东扩。



被叫停的建筑工地。晚报记者 王银廷 图

两栋楼所占位置是公共绿地，责令停工

记者随即与须水镇土地所取得联系，该所所长李文强赶到现场。李对现场调查后介绍，根据须水镇以及市土地局的相关规划，两栋打好地基的楼所占的位置，是中原大桥东桥头的公共花园中的绿地。该村部分人员没有相关部门的规划许可，以给村民办好事为理由，随意建楼，是非法占用土地。须水镇土地所联合中原区行政执法局，昨日10时令工地停工。“我们向区土地局汇报情况，由区土地局对责任人下达处罚决定书，并让其拆除违法建筑。”

现场配合执法的中原区行政执法局工作人

员介绍，中原路和花园路，是市内两条景观大道。政府对中原西路进行了详细规划，桥头是公共花园，马上就要建设。而该村非法建设的两栋楼，正好建在规划中的绿地上。村里给村民办好事，也要符合相关法律，不能谁想在哪里建楼就建楼。“他们没取得‘乡村建设规划许可证’，而私自建房，明显违反了《中华人民共和国城乡规划法》。该法第65条规定，在乡、村庄规划区内，未依法取得乡村建设规划许可证或者未按照乡村建设规划许可证的规定进行建设的，由乡、镇人民政府责令停止建设、限期改正；逾期不改正的，可以拆除。”

线索提供 宋先生

揭秘免费背后的真相 肛肠疾病免费普查活动追踪纪实

文/王中晓



背景回顾：河南曙光医院于上周启动“第五届肛肠疾病免费普查”活动，免160元的电子肛肠镜检查费及1600元的PPH手术费。金额高达数千元的优惠，在我省医疗界实属罕见。是馅饼还是陷阱，面对公众的质疑，本报将为你揭开免费背后的真相。

现场一：反响热烈 医院排队就诊

初入医院，要不是漂亮大方的导医热情接待，还以为自己置身于哪个大型商场：人流如织，挂号处、药房的患者排起了长队。据导医介绍，平时也有排队，但五一这几天来的患者特别多，好多患者就是冲着免费检查和优惠诊疗来的。“同样是看病，有免费、还有优惠，为什么不趁机早点治疗呢？”一位就诊的患者说。

让人意想不到的是，五楼的住院部百余床位早已人满为患，曙光医院邢院长透露，在河南，肛肠病近百张床位还吃紧的现象好象从来都没有过，针对这一现状，医院只有扩

建住院部，以满足日益增多的患者。

现场二：老病人 同样享受了优惠

在三楼的候诊大厅里，坐满了患者，穿着病员服的赵大妈也在其中。她告诉笔者，活动五一才开始，可她前几天就入院手术了，今天就该出院了，马上就要做离院检查了，正好碰到医院“第五届肛肠疾病免费普查”的活动。“本来以为我们已经入院的病人还要收检查费，没想到，我们老病人也同样能享受这次免费。我还打电话，叫我家老头子过来接我，顺便也检查一下，落个放心。”赵大妈说。

公益事业是医院应尽的社会责任

继去年医院开展“肛肠疾病免费普查”活动以来，医院不断推出公益活动。邢院长介绍，这么高额的优惠，实际也有社会各界的支持与帮助。1、本次活动由中国医师协会肛肠专业委员会主办，旨在通过更多病例，了解与掌握中原地区肛肠疾病的发病及诊疗情

况，为科学研究提供足够的临床资料。2、本次活动由郑州晚报、省电视台、河南商报等主流媒体的健康工作室联手打造，回馈读者，在强化肛肠健康意识的同时，也为绿城市民带来实惠。3、本次活动得到了各大医疗器械集团的大力支持，包括RPH与HCPT的提供商，让更多的患者享受了实惠，轻松领略医学科技为你带来的健康。

服务百姓才是医院发展的根本

2008年4月26日，河南曙光医院肛肠科冉纪萍主任、秦伟主任参加了于成都举行的《第十二届中日大肠肛门病学术交流会》，与会专家针对我国肛肠病高发的诊疗现状，提出如何身体力行的提高肛肠疾病的防治力度，为此医院响应会议号召，由冉主任亲自挂帅，在我省范围内举行了第五次肛肠疾病免费普查活动。

活动得到了省内各大媒体及中国医师协会肛肠专业委员会的支持，并表示将在活动期间，给予新闻支持及专家技术支持。

活动链接：第五届肛肠疾病免费普查 活动细则

肛肠疾病因为病痛部位比较隐私，患者往往因为碍于启口而讳疾忌医，甚至自诊自疗，不仅耽误病情，且增加了治疗难度。

本报健康部提醒广大患者，本次免费普查活动时间为5月1日—5月31日，如果您有肛肠方面的难言之痛，请拨打电话：0371-63523333，就能享受以下优惠：

- 1、免160元韩国肛肠镜检查；
- 2、免肛肠病常规检查费；
- 3、检验费、理疗费、换药费优惠50%；
- 4、手术费优惠20%、进口全电子结肠内窥镜优惠20%；
- 5、PPH手术直减1600元。

或者您也可以直接到位于文化路北段省财经学院对面的河南曙光医院当面咨询。